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ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ 
ΜΠΑΡΚΑΡΟΥΝ ΣΕ ΚΑΡΑΒΙΑ ΛΟΓΩ ΑΝΕΡΓΙ-
ΑΣ…
Στη στεριά, η ανεργία τούς έχει κόψει τα φτερά. 
Στη θάλασσα, ο ανοικτός ορίζοντας μοιάζει γε-
μάτος προοπτικές... Εκεί ελπίζουν να βρουν τη 
διέξοδο στα προβλήματά τους. Χιλιάδες είναι 
οι νέοι, ακόμη και πτυχιούχοι, που αν και μέ-
χρι πρόσφατα δεν είχαν καμία επαγγελματική 
σχέση με τη ναυτοσύνη, αποφασίζουν τώρα να 
μπαρκάρουν στα καράβια. Η οικονομική κρίση 
τούς έχει απελπίσει και το ενδεχόμενο μιας 
θέσης εργασίας, έστω και πάνω σε πλοίο, φα-
ντάζει ως λύτρωση [...] Η αλματώδης αύξηση 
καταδεικνύεται και από τα επίσημα στοιχεία: 
το 2008 ο αριθμός των ναυτικών φυλλαδίων 
που εκδόθηκαν πανελλαδικά ήταν 2.200. Μέσα 
σε δύο χρόνια, το 2010, σχεδόν διπλασιάστη-
καν, ενώ οι προβλέψεις για το 2011 κάνουν 
λόγο για περισσότερα από 5.000 φυλλάδια[…]. 
Σε καλύτερη μοίρα βρίσκονται όσοι έχουν πτυ-
χίο από ειδικότητες που σχετίζονται -έστω και 
εμμέσως- με τη ναυτιλία. Όπως οι πολιτικοί 
μηχανικοί, που μπορούν με το φυλλάδιο και τη 
σχετική προϋπηρεσία να γίνουν δόκιμοι μηχα-
νικοί σε πλοίο και στη συνέχεια να ενταχθούν 
στην ιεραρχία των μηχανικών του πληρώματος. 
«Τελείωσα πολιτικός μηχανικός στο ΕΜΠ και 
έκανα μεταπτυχιακό στις ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας, που νόμιζα ότι είχαν μέλλον. Λόγω 
περικοπών έμεινα κι εγώ χωρίς δουλειά και 
σκέφτηκα να μπαρκάρω» λέει ο 29χρονος 
Βασίλης Χατζηιωάννου. «Μέχρι πριν από 5 
χρόνια ήμουν στο εξωτερικό, δούλευα ως μη-
χανολόγος μηχανικός στο πανεπιστήμιο. Τώρα 
δουλεύω σε μια ναυτιλιακή και βλέπω ότι σε 
μηχανικούς υπάρχει ζήτηση. Το σκέφτομαι σο-
βαρά» λέει στο ίδιο μήκος κύματος ο 33χρονος 
Κώστας Παντελής.
(Έθνος 11/12/2011)

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΓΙΑ ΥΦΕΣΗ ΑΝΩ ΤΟΥ 5,5% ΤΟ 
2011
Σαφείς ενδείξεις για ύφεση πάνω από 5,5% 
του ΑΕΠ, το 2011, δείχνουν τα στοιχεία που 
έδωσε η ΕΛΣΤΑΤ για το τρίτο τρίμηνο του χρό-
νου, σύμφωνα με τα οποία η ύφεση έφτασε 
στο 5% (από 5,2% του ΑΕΠ που ήταν η πρώτη 
εκτίμηση της ΕΛ.ΣΤΑΤ.), πριν από λίγες μέρες, 
λόγω της κατάρρευσης των επενδύσεων, αλλά 
και της καταναλωτικής δαπάνης των νοικο-
κυριών. Με βάση τα διαθέσιμα, μη εποχικά 
διορθωμένα στοιχεία (τα πλήρη στοιχεία δεν 
έχουν δημοσιοποιηθεί από την ΕΛ.ΣΤΑΤ. εδώ 
και έξι μήνες), η ύφεση για τα τρία τρίμηνα 
του χρόνου διαμορφώνεται στο 6,9% του ΑΕΠ. 
Δεδομένης, επίσης, της τελευταίας εκτίμησης 
για την τριμηνιαία μεταβολή της ύφεσης (8,3% 
του ΑΕΠ για το πρώτο τρίμηνο, 7,4% του ΑΕΠ 
για το δεύτερο τρίμηνο και 5% του ΑΕΠ για το 
τρίτο τρίμηνο), η επίτευξη του στόχου για ύφε-
ση 5,5% του ΑΕΠ σημαίνει ότι για το τελευταίο 
τρίμηνο του χρόνου η ύφεση δε θα πρέπει να 
ξεπεράσει το 1,3% του ΑΕΠ. Κάτι τέτοιο είναι 
εξαιρετικά δύσκολο, αν ληφθεί υπόψη η καλ-
πάζουσα ανεργία, η κάθετη πτώση της ιδιωτι-
κής κατανάλωσης και η τεράστια υποχώρηση 
των επενδύσεων που αποτυπώνεται και στα 
στατιστικά στοιχεία.
(Ναυτεμπορική 11/12/2011)

ΣΟΪΜΠΛΕ: Η ΕΥΡΩΠΗ ΘΑ ΒΓΕΙ ΠΙΟ ΙΣΧΥΡΗ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ
Η Ευρώπη και το κοινό της νόμισμα θα βγουν 
ισχυρότερες από την κρίση υποστηρίζει ο Γερ-
μανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ 
Σόιμπλε. «Η Ευρώπη έχει πάντα βγει ισχυ-
ρότερη από τις κρίσεις» γράφει ο Σόιμπλε σε 
άρθρο του στο γερμανικό περιοδικό Focus. Το 
ενιαίο νόμισμα είναι «σταθερό», σύμφωνα με 
τον ίδιο, ο οποίος υπενθυμίζει ότι μετά την υι-
οθέτηση του κοινού νομίσματος, οι τιμές έχουν 
αυξηθεί λιγότερο από την εποχή του γερμανι-
κού μάρκου.
(Ημερησία 11/12/2011)

«ΤΑ ΛΕΦΤΑ ΜΑΣ ΠΙΣΩ» ΛΕΝΕ 6 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙ-
ΚΑ ΤΑΜΕΙΑ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
Συνολικά έξι ασφαλιστικά ταμεία έστειλαν επι-
στολή στην Τράπεζα της Ελλάδας, με την οποία 
την εγκαλούν για κακοδιαχείριση των χρημά-
των τους, που κατέληξαν σε ομόλογα του Δη-
μοσίου και ζητούν από την ΤτΕ την επιστροφή 
των καταθέσεών τους. Συγκεκριμένα, ο υπουρ-
γός Εργασίας, Γιώργος Κουτρουμάνης, απα-
ντώντας σε σχετική ερώτηση των βουλευτών 
του ΛΑΟΣ, Αθανάσιου Πλεύρη και Άδωνι Γεωρ-
γιάδη, παραδέχεται ότι επιστολές έχουν απο-
στείλει τα ταμεία «ΕΤΑΑ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ, ΤΕΑΙΤ, 
ΕΤΑΤ, ΕΤΕΑΜ, ΕΔΟΕΑΠ». Να σημειωθεί ότι οι 
δύο βουλευτές ανέφεραν στην ερώτησή τους 
ότι «οι συγκεκριμένοι φορείς έδωσαν στην ΤτΕ 
να διαχειριστεί χρήματα από εισφορές εργαζο-
μένων - εργοδοτών… από αυτούς τους κοινω-
νικούς πόρους μεγάλα τμήματα (γίνεται λόγος 
για σχεδόν δέκα δισ. ευρώ από τα συνολικά 14 
δισ. ευρώ που ήταν διαθέσιμα το 2010 στην 
ΤτΕ) μετατράπηκε αυθαίρετα, σύμφωνα με τις 
επιστολές των διοικήσεών τους, σε ομόλογα 
του ελληνικού δημοσίου από την ΤτΕ, χωρίς 
να υπάρχουν σχετικές αποφάσεις των ΔΣ των 
ταμείων αυτών».Από την άλλη, το υπουργείο 
απαντά ότι «τα κατατεθειμένα στην Τράπεζα 
διαθέσιμα κεφάλαια των ΦΚΑ αρμοδιότητας 
ΓΓΚΑ ανέρχονταν την 30.9.2011 στο ποσό των 
15,87 δις ευρώ» και σημειώνει ότι «η Τράπεζα 
τα επενδύει υποχρεωτικά σε κινητές αξίες του 
Ελληνικού Δημοσίου, όπως ομόλογα και έντο-
κα γραμμάτια Ελληνικού Δημοσίου», τονίζει δε 
πως «σε ό,τι αφορά στις λεπτομέρειες της δι-
αδικασίας περιορισμού του ελληνικού χρέους 
και του τρόπου υλοποίησής της στα ασφαλιστι-
κά ταμεία, αυτές θα προσδιοριστούν εντός του 
προσεχούς χρονικού διαστήματος».
(Πρώτο Θέμα 2/12/2011)

ΕΝΟΙΚΙΟ ΣΕ 28 ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΑ ΚΤΗΡΙΑ ΠΛΗ-
ΡΩΝΕΙ ΤΟ ΥΠΕΚΑ
Σε 28 διαφορετικά κτίρια που βρίσκονται δι-
ασκορπισμένα στα τέσσερα σημεία του Λεκα-
νοπεδίου, στεγάζεται το υπουργείο Περιβάλ-
λοντος που σημειωτέον έχει αρμοδιότητα στο 
χωρικό σχεδιασμό! Σε εποχές που οι φορο-
λογούμενοι «παραμιλούν» λόγω μνημονίου, 
το συγκεκριμένο υπουργείο ξοδεύει 9 εκατ. 
ευρώ το χρόνο για νοίκια, αφού μόνον ένα από 
τα χρησιμοποιούμενα κτίρια ανήκει στο Δημό-
σιο. Πρόκειται για τη γνωστή βίλα Καζούλη, 
στην Κηφισιά, που ανακαινίστηκε πριν από 
μια δεκαετία με δαπάνες του κρατικού προϋ-
πολογισμού και σήμερα βρίσκεται στο πακέτο 
των ακινήτων του Δημοσίου που πρόκειται να 
βγουν άμεσα στο σφυρί! Δαπανά άλλα 2 εκατ. 
το χρόνο για τη φύλαξη, την καθαριότητα και 
τις άλλες δαπάνες συντήρησης των κτιρίων 
που καλύπτουν συνολική επιφάνεια 37.000 
τετραγωνικά. Η μεταστέγαση του υπουργείου 
είναι μια «πονεμένη» ιστορία που ξεκινά το 
1998, όταν ο τότε υπουργός ΠΕΧΩΔΕ είχε επι-
λέξει το παλιό καπνεργοστάσιο «Κεράνη» στον 
Ελαιώνα. Πρόκειται για συγκρότημα 45.000 
τετραγωνικών σε οικόπεδο 15 στρεμμάτων. Η 

αγορά του, που έχει προωθηθεί από την Κτη-
ματική Εταιρεία του Δημοσίου, είχε κοστίσει 
11,2 δισ. δραχμές (περίπου 32 εκατ. ευρώ), 
ποσό που, σύμφωνα με τους αρμόδιους, αντι-
στοιχούσε σε νοίκια μιας 12ετίας. Ξοδεύτηκαν 
αρκετά κονδύλια για την ανακαίνιση και έκτο-
τε άρχισε η... Οδύσεια, αφού οι εργαζόμενοι 
απέρριψαν τη λύση. Το 2005 ανακοινώθηκε 
επισήμως ότι το κτίριο θα δοθεί στο υπουργείο 
Πολιτισμού, για να ακολουθήσει νέο «όχι» από 
τους υπαλλήλους του. Το τελευταίο διάστημα 
ζούμε τη συνέχεια του... σίριαλ, αφού ο «μου-
ντζούρης» πήγε στο υπουργείο Οικονομικών, 
με τους εργαζόμενους να έχουν ήδη εκφράσει 
τις δικές τους αντιρρήσεις. Κοινός παρονομα-
στής όλων των διαμαρτυριών είναι το ακατάλ-
ληλο εσωτερικό περιβάλλον σε ένα χώρο που 
λειτουργούσε επί δεκαετίες ως καπνεργοστά-
σιο και κυρίως οι δυσκολίες στην πρόσβαση, 
δεδομένου ότι βρίσκεται σε μεγάλη απόσταση 
από το δίκτυο του μετρό
(Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία 11/12/2011)

ΟΗΕ: FACEBOOK KAI TWITTER ΒΟΗΘΟΥΝ ΤΑ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ
Το 2011 τα ανθρώπινα δικαιώματα «έγιναν με-
ταδοτικά» χάρη στην αυξανόμενη δυναμική των 
μέσων κοινωνικής δικτύωσης [πχ, Facebook, 
Twitter κτλ], υποστηρίζει η ύπατη αρμοστής 
του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα Νάβι 
Πιλάι. «Το έτος 2011 ήταν μία εξαιρετική χρο-
νιά για τα ανθρώπινα δικαιώματα» ανέφερε 
η κ. Πιλάι σε ανακοίνωσή της με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, 
στις 10η Δεκεμβρίου. «Αν και θρηνήσαμε την 
απώλεια πολλών ζωών, περιλαμβανομένης 
της πρόσφατης ανελέητης επίθεσης σε πολ-
λές πόλεις και χωριά της Συρίας, ή την υπερ-
βολική χρήση βίας στο Κάιρο, ή λόγω των γε-
γονότων που αποσταθεροποίησαν τις εκλογές 
στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό, έχουμε και 
λόγο να χαιρόμαστε» σημείωσε. «Το μήνυμα 
αυτής της απροσδόκητης παγκόσμιας αφύ-
πνισης δε διαδόθηκε από τους δορυφόρους 
των μεγάλων ειδησεογραφικών πρακτορείων 
ή μέσω διασκέψεων ή άλλων παραδοσιακών 
μέσων, αν και όλα αυτά έπαιξαν ένα σημαντικό 
ρόλο, αλλά μέσω της αυξανόμενης δυναμικής 
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης» πρόσθεσε 
η κ. Πιλάι.
(Καθημερινή 9/11/2011)

ΠΡΟΣ «ΚΟΚΚΙΝΟ» ΣΤΑ ΙΧ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Η έξωση των ΙΧ από το κέντρο της Θεσσαλο-
νίκης βρίσκεται στις προθέσεις του δημάρχου 
του κεντρικού δήμου, Γιάννη Μπουτάρη, όπως 
ο ίδιος είπε χτες, στο περιθώριο συνέντευξης 
Τύπου για τη Χριστουγεννιάτικη Πλατεία Αρι-
στοτέλους. Ωστόσο, πρέπει να επισημανθεί ότι 
πρόκειται απλώς για πρόθεση, καθώς μέχρι 
στιγμής δεν έχει προχωρήσει κάτι, ώστε να 
επίκειται υλοποίηση κάποιου συγκεκριμέ-
νου σχεδίου. Όπως είπε χαρακτηριστικά ο κ. 
Μπουτάρης, κάποια στιγμή θα απαγορευτεί 
η κυκλοφορία στο κέντρο, ενώ προανήγγειλε 
σχετικά την εκπόνηση κυκλοφοριακής μελέ-
της, επισημαίνοντας, πάντως, ότι το συγκεκρι-
μένο θέμα αποτελεί ευθύνη της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας. Ο ίδιος σημείωσε ότι 
η πυρίκαυστη ζώνη του κέντρου της Θεσσαλο-
νίκης θα πρέπει να είναι ανοιχτή μόνο για τα 
λεωφορεία, τα ταξί, τα επαγγελματικά αυτο-
κίνητα και τους κατοίκους του κέντρου. Ο δή-
μαρχος Θεσσαλονίκης υπογράμμισε ότι ο κε-
ντρικός δήμος έχει ζητήσει από το υπουργείο 
Μεταφορών τη σύνταξη μελέτης και την υλο-
ποίηση νέων λεωφορειολωρίδων, ωστόσο δεν 
πήρε απάντηση και γι’ αυτό υπάρχει η σκέψη 
οι λεωφορειολωρίδες να υλοποιηθούν από το 
δήμο. Ο κ. Μπουτάρης, τέλος, αναφέρθηκε και 
στα διπλοπαρκαρισμένα οχήματα, για τα οποία 
είπε ότι, αν... είχε μπαζούκας, θα τα στόχευε.
Εξάλλου, σε δεκάδες αστικές αναπλάσεις, που 
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άλλες προβλέπουν πεζοδρομήσεις, και άλλες 
μετατροπή δρόμων σε ήπιας κυκλοφορίας, 
με διεύρυνση των πεζοδρομίων, σκοπεύει 
να προχωρήσει ο δήμος Θεσσαλονίκης, και 
μάλιστα έχει αρχίσει ήδη να υλοποιεί το σχέ-
διό του.Πέρα από την οδό Αγίας Σοφίας, που 
μεταξύ της Μακένζυ Κινγκ και της Τσιμισκή 
λειτουργεί πιλοτικά ως πεζόδρομος από τις 30 
του περασμένου Σεπτεμβρίου, ολοκληρώθηκε 
η μετατροπή σε ήπιας κυκλοφορίας της οδού 
Χρυσοστόμου Σμύρνης, ενώ εργασίες εκτελού-
νται αυτό το διάστημα στην οδό Ρογκότη.Αστι-
κές αναπλάσεις σχεδιάζεται να γίνουν σε όλες 
τις δημοτικές κοινότητες και, μεταξύ άλλων, 
στις εξής οδούς: Λασσάνη, Μορκεντάου, Λώρη 
Μαργαρίτη, Δημητρίου Γούναρη, Αλεξανδρεί-
ας, Κίμωνος Βόγα.
(Αγγελιοφόρος 9/12/2011)

ΔΙΕΘΝΕΣ «ΑΡΙΣΤΑ» ΣΤΙΣ ΣΧΟΛΕΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΩΝ ΕΜΠ, ΑΠΘ, ΠΑΤΡΩΝ ΚΑΙ ΚΡΗΤΗΣ
Οι τρεις εγκυρότερες έρευνες για τα καλύτερα 
πανεπιστήμια του κόσμου (Πανεπιστήμιο της 
Σαγκάης, της εκπαιδευτικής επιθεώρησης των 
Times και της Quacquarelli Symonds - QS) 
διαπιστώνουν ότι ανάμεσα στα 700 καλύτερα 
πανεπιστήμια βρίσκονται 6 ελληνικά! Παγκο-
σμίως υπάρχουν 20.000 πανεπιστήμια, επο-
μένως τα δικά μας ανήκουν στο 4%, στην ελίτ, 
όπως αναφέρουν και Τα Νέα! Ποια είναι τα κα-
λύτερα;  Σύμφωνα με την QS στην κατάταξη για 
το 2011/2012 είναι: Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών 387  (το 2010 ήταν στην 
286η θέση), Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσ-
σαλονίκης 451 – 500 (το 2010 ήταν στις θέσεις 
401 - 450), Πανεπιστήμιο Κρήτης  451 – 500 
(το 2010 ήταν στις θέσεις 401 - 450), Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο 551 – 600 ( το 2010 
ήταν στις θέσεις 451 - 550), Πανεπιστήμιο Πα-
τρών 551- 600 (το 2010 ήταν στις θέσεις 451 
- 500), Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 600+ 
( το 2010 ήταν στις θέσεις 551 - 600). Σύμφω-
να με τους  Τimes: Πανεπιστήμιο Κρήτης  276 
– 300 (από 401 – 450 το 2010). Το Εθνικό και 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Αρι-
στοτέλειο και το Πανεπιστήμιο Πατρών βρέ-
θηκαν φέτος εκτός λίστας.[…] Τα «αριστεία» 
πάντως παίρνουν οι σχολές μηχανικών από 
τα πανεπιστήμια Μετσόβιο, Αριστοτέλειο, Πα-
τρών και Κρήτης.  Ηλεκτρολόγοι Μηχανολόγοι, 
Πολιτικοί Μηχανικοί, Μηχανολόγοι Μηχανικοί, 
Χημικοί Μηχανικοί. Οι σχολές αυτές βρίσκο-
νται ανάμεσα στις πρώτες 200 με κάποιες από 
αυτές, όπως οι Ηλεκτρολόγοι Μηχανολόγοι, να 
«πιάνουν» την 51η θέση.
(madata.gr 5/12/2011)

ΚΑΤΑ ΣΧΕΔΟΝ 19.000 ΤΕΤΡΑΓΩΝΙΚΑ ΧΙΛΙΟ-
ΜΕΤΡΑ ΕΠΕΚΤΕΙΝΕΤΑΙ ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ NATURA
Η βιοποικιλότητα -ο περιορισμένος πόρος που 
συνιστά την ποικιλία ζωής στη Γη- διέρχεται 
κρίση. Σημειώνεται απώλεια ειδών με άνευ 
προηγουμένου ρυθμό συνέπεια των ανθρώπι-
νων δραστηριοτήτων, με μη αναστρέψιμες επι-
πτώσεις για το μέλλον. Η Ευρωπαϊκή Ένωση 
προσπαθεί να ανακόψει την εξέλιξη αυτή και 
πρόσφατα έθεσε για τον εαυτό της ένα νέο στό-
χο αναστολής της απώλειας βιοποικιλότητας 
στην Ευρώπη έως το 2020, με την προστασία 
υπηρεσιών οικοσυστήματος, όπως η επικονί-
αση (και με την αποκατάσταση των υπηρεσιών 
αυτών, όπου έχουν υποβαθμιστεί), και με την 
αύξηση της συμβολής της Ε.Ε. στην αποτροπή 
της απώλειας βιοποικιλότητας στον πλανήτη. 
Το Natura 2000 αποτελεί ένα εργαλείο καίριας 
σημασίας για την επίτευξη του εν λόγω στόχου. 
Το Natura 2000, το δίκτυο προστατευόμενων 
περιοχών της Ε.Ε., επεκτάθηκε πριν από λί-
γες μέρες σημαντικά. Προστέθηκαν σχεδόν 
18.800 τετραγωνικά χιλιόμετρα, συμπεριλαμ-
βανομένης μιας μείζονος προσθήκης θαλάσ-
σιων περιοχών που καλύπτουν έκταση 17.000 
τετραγωνικών χιλιομέτρων, με την οποία αυξά-
νεται η προστασία πολλών, απειλούμενων με 

εξαφάνιση, ενάλιων ειδών. Το δίκτυο καλύπτει 
πλέον ποσοστό σχεδόν 18% της χερσαίας έκτα-
σης της Ε.Ε. και πάνω από 145.000 τετρ. χλμ. 
των θαλασσών της. Οι κυριότερες χώρες που 
εμπλέκονται στην τελευταία αυτή επέκταση εί-
ναι η Βρετανία, η Γαλλία, το Βέλγιο, η Ελλάδα, η 
Κύπρος, η Ουγγαρία, η Λιθουανία και η Ιταλία. 
Το δίκτυο Natura 2000 αποτελεί το κύριο όπλο 
στον αγώνα της Ευρώπης για την αναστολή της 
απώλειας βιοποικιλότητας και για τη διασφά-
λιση υπηρεσιών οικοσυστήματος. Ο αρμόδιος 
για το περιβάλλον ευρωπαίος επίτροπος, Γι-
άνεζ Πότοτσνικ, δήλωσε με την ευκαιρία της 
επέκτασης: «Το Natura 2000 αποτελεί επί 
του παρόντος ένα από τα αποτελεσματικότερα 
εργαλεία που διαθέτουμε στην Ευρώπη για να 
αντιμετωπίσουμε την απώλεια βιοποικιλότη-
τας, διαδραματίζει δε κρίσιμο ρόλο στη στρα-
τηγική μας για την προστασία της φυσικής μας 
κληρονομιάς. Χαιρετίζω ειδικότερα τη βελτίω-
ση της κάλυψης των ευρωπαϊκών θαλασσών: 
η προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος της 
Ευρώπης και των μοναδικών χαρακτηριστικών 
του αποτελεί πλέον σήμερα πολύ σημαντικότε-
ρο ζήτημα παρά ποτέ».
(Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία 11/12/2011)

ExxonMobil: «ΒΛΕΠΕΙ» ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΖΗΤΗ-
ΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΤΑ 30% ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2040
Ο αμερικανικός κολοσσός του τομέα της ενέρ-
γειας ExxonMobil υποστήριξε σήμερα ότι η 
παγκόσμια ζήτηση για ενέργεια θα αυξηθεί 
κατά 30% μέχρι το 2040 -σε σύγκριση με το 
2010- και κυρίως θα εκτιναχθεί στα ύψη η ζή-
τηση για φυσικό αέριο. Η εταιρεία, σε έρευ-
νά της που δόθηκε σήμερα στη δημοσιότητα, 
προβλέπει μια τόσο μεγάλη αύξηση, συνδέο-
ντάς την με την αύξηση του πληθυσμού, αλλά 
και τον διπλασιασμό του παγκόσμιου ΑΕΠ. 
Σημειώνει μάλιστα ότι, στις αναδυόμενες χώ-
ρες, κυρίως στην Κίνα, την Ινδία και ορισμένες 
χώρες της Αφρικής, η ζήτηση για ενέργεια θα 
αυξηθεί κατά 60%. Η ExxonMobil εκτιμά ότι 
το πετρέλαιο θα διατηρήσει τη θέση του ως 
το καύσιμο που θα χρησιμοποιείται σε ευρεία 
κλίμακα, όμως άλλες μορφές ενέργειας, που 
εκπέμπουν λιγότερα καυσαέρια, όπως το φυ-
σικό αέριο, “θα κερδίσουν μέρος της αγοράς”. 
Αντιθέτως, η ζήτηση για άνθρακα αναμένεται 
να υποχωρήσει, για πρώτη φορά στους νεό-
τερους χρόνους, προσθέτει η εταιρεία στην 
έρευνά της “Προοπτικές για την ενέργεια: μια 
ματιά προς το 2040”. Ο όμιλος εκτιμά επί-
σης ότι θα υπάρξει κατακόρυφη άνοδος στην 
ενεργειακή αποδοτικότητα ορισμένων τομέων, 
όπως οι μεταφορές, όπου τα υβριδικά οχήματα 
θα βοηθήσουν να μειωθεί η μέση κατανάλωση 
καυσίμων.
(Ελεύθερος Τύπος 8/12/2011)

ΑΔΥΝΑΜΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΑΔΕΙ-
ΩΝ ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΛΟΓΩ ΣΧΟΠ
Η εφαρμογή του νόμου για το νέο τρόπο έκ-
δοσης των αδειών δόμησης έχει παγώσει 
την οικοδομική δραστηριότητα στο Αιγαίο. Κι 
αυτό διότι η προσωρινή διακοπή των ΣΧΟΠ 
(Συμβούλια Χωροταξίας Oικισμού και Περι-
βάλλοντος) γίνεται χωρίς ταυτόχρονη μεταβί-
βαση αρμοδιοτήτων σε άλλη επιτροπή. Στις 
περιφέρειες Βορείου και Νοτίου Αιγαίου, για 
τα τοπία ιδιαίτερου φυσικού κάλλους και τους 
παραδοσιακούς οικισμούς, η έγκριση των αρ-
χιτεκτονικών μελετών από τα ΣΧΟΠ αποτελεί 
προϋπόθεση για την έκδοση των οικοδομικών 
αδειών από τα πολεοδομικά γραφεία. Σύμφω-
να με έγγραφο του Γενικού Γραμματέα Αιγαίου 
και Νησιώτικης Πολιτικής (Αρ. Πρωτ. ΔΔΟ/Φ. 
101.90/01/10594-28/11/2011), που εξειδικεύ-
ει το νόμο, «διακόπτεται από τις 25 Νοεμβρίου 
2011, προσωρινά η λειτουργία του ΣΧΟΠ ανά 
Νομό και Επαρχείο της Γενικής Γραμματείας 

Αιγαίου και Νησιώτικης Πολιτικής. Η επανα-
λειτουργία των ανωτέρω οργάνων θα αρχίσει 
αμέσως μετά τον ορισμό εκ νέου των μελών 
τους, ή μετά από νεότερες οδηγίες». «Αυτό 
πρακτικά σημαίνει αδυναμία έκδοσης νέων 
οικοδομικών αδειών στις περιοχές όπου 
εγκρίνονται οι αρχιτεκτονικές μελέτες από το 
ΣΧΟΠ», λέει ο πρόεδρος του ΤΕΕ Δωδεκανή-
σου, κ. Ιάκωβος Γρύλλης. Στο χώρο του Αιγαί-
ου, η πλειονότητα των οικισμών είναι χαρα-
κτηρισμένοι ως παραδοσιακοί και εμπίπτουν 
στις παραπάνω διατάξεις. «Είναι αδιανόητο 
σε περίοδο ύφεσης που δεν κινείται ...κου-
νούπι στην οικοδομή, η διακοπή λειτουργίας 
των ΣΧΟΠ, χωρίς ταυτόχρονη μεταβίβαση αρ-
μοδιοτήτων σε άλλη επιτροπή. Οι επιπτώσεις 
του γεγονότος αυτού, σε συνδυασμό με τις 
δυσμενείς οικονομικές συνθήκες που αντιμε-
τωπίζει σήμερα το σύνολο της κοινωνίας μας, 
θα είναι καταστροφικές για την ανάπτυξη του 
τόπου», τονίζει ο κ. Γρύλλης. Όπως αναφέρει, 
θα μπορούσε να συνεχιστεί η λειτουργία των 
ΣΧΟΠ έως ότου συσταθούν τα Συμβούλια Αρ-
χιτεκτονικής και τα Συμβούλια Πολεοδομικών 
Θεμάτων και Αμφισβητήσεων. Επιπρόσθετα, 
υπογραμμίζει ο ίδιος, η διακοπή των ΣΧΟΠ θα 
έχει αντίκτυπο και στα επαγγέλματα τα οποία 
σχετίζονται άμεσα και έμμεσα με την οικοδο-
μική δραστηριότητα με εξαιρετικά αρνητικά 
αποτελέσματα για τις τοπικές οικονομίες.
(Το Βήμα 8/12/2011)

H GOOGLE ΘΕΛΕΙ ΤΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ ΤΗΣ 
…ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΥΣ

Πηγή φωτογραφίας: star.gr. Την ίδια στιγμή που οι 
Ελληνες μηχανικοί αναγκάζονται να μπαρκάρουν 
στα καράβια λόγω ανεργίας, οι συνάδελφοί τους στη 
Google έχουν στη διάθεσή τους αναπαυτικούς κανα-
πέδες, παιχνίδια και βιντεοπαιχνίδια για να σκέφτο-
νται δημιουργικά, καθώς όπως δηλώνει η διοίκηση 
της εταιρείας, θέλει να εργάζονται σε ένα περιβάλ-
λον συναρπαστικό…

«Απλά δεν υπάρχουν» τα καινούρια γραφεία 
της Google στο Λονδίνο  […] Η Google θέλει 
οι εργαζόμενοί της να έχουν συνεχώς λαμπρές 
και πρωτότυπες ιδέες… Για το λόγο αυτό κα-
τασκεύασε ένα νέο όροφο στα γραφεία της, 
ο οποίος είναι –σύμφωνα με την εταιρεία- το 
κατάλληλο περιβάλλον για να εμπνέονται οι 
μηχανικοί της… Ο όροφος διαθέτει αίθου-
σες συνεδριάσεων, παράξενους καναπέδες, 
διαδρόμους διαστημικούς, ενώ οι εργαζόμε-
νοι μπορούν να παίξουν βίντεο-παιχνίδια και 
μπιλιάρδο κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων 
τους.  Ο Nelson Mattos, ο αντιπρόεδρος μηχα-
νικών της Google δήλωσε «Προσλαμβάνουμε 
τους πιο σπουδαίους μηχανικούς στην Αγγλίας 
και τους βάζουμε να δουλέψουν σε ένα δημι-
ουργικό, χαλαρωτικό και συναρπαστικό περι-
βάλλον».
(star.gr 7/12/2011)
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